

MONITORUL TRANSPARENTĂII DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
19-23 august 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL JUSTITIEI</u>	1
<u>MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DRUMURILOR</u>	1
<u>MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCTIILOR</u>	2
<u>MINISTERUL ECONOMIEI</u>	2
<u>AGENCIA RELATII FUNCIARE ȘI CADASTRU</u>	2
<u>MINISTERUL EDUCATIEI</u>	2
<u>MINISTERUL SĂNĂȚII</u>	3
<u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u>	4
<u>MINISTERUL MUNCII, PROTECTIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u>	4
<u>MINISTERUL TINERETULUI ȘI SPORTULUI</u>	4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL JUSTITIEI

Proiect de lege cu privire la actele normative

Data publicării: 23 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 6 septembrie 2013

Proiectul Legii privind actele normative oferă un cadru legal unificat al procesului de elaborare a actelor normative, acordînd în același timp suficiente garanții de eficiență, transparență și previzibilitate a acestora.

Prin promovarea acestui proiect se urmărește:

- eliminarea dublelor standarde în ceea ce privește procesul de elaborare a actelor normative;
- crearea unui cadru normativ unitar bazat pe principii unice aplicabile procesului elaborării actelor normative indiferent de organul emitent;
- asigurarea respectării principiului transparenței în procesul decizional;
- asigurarea clarității conținutului actelor normative, care să devină accesibile utilizatorilor;
- organizarea colaborării autorităților și instituțiilor publice în procesul de elaborare a actelor normative.

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRA- STRUCTURII DRUMURILOR

Proiect de lege privind investigarea accidentelor și incidentelor în transporturi

Data publicării: 21 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 22 septembrie 2013

Scopul prezentei legi constă în îmbunătățirea siguranței în transportul feroviar, aerian și naval, prin urmare, reducerea riscului unor accidente feroviare, aeriene, navale prin facilitarea efectuării rapide a anchetelor al căror unic obiectiv este prevenirea viitoarelor accidente și incidente.

Un alt scop al legii constă în îmbunătățirea asistenței acordate victimelor accidentelor în transportul feroviar, aerian și naval și familiilor acestora.

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCȚIILOR

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului privind inventarierea tehnică și pașaportizarea blocurilor locative construite

Data publicării: 20 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

În Regulamentul dat se stabilesc condițiile obligatorii privind aspectul, volumul și regimul de executare a lucrărilor de examinare, evaluare a stării tehnice și pașaportizarea blocurilor locative construite.

Inventarierea tehnică și pașaportizarea clădirilor se efectuează cu scopul de a completa baza de date privind starea tehnică a clădirilor, de a determina utilitatea lor pentru exploatarea în siguranță în continuare, necesitatea de executare a reparațiilor, reconstrucțiilor, consolidărilor sau a demolării, ceea ce se evidențiază prin alcătuirea fișei tehnice a clădirii.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect al Planului de acțiuni sectoriale propuse la Planul de acțiuni pentru o Guvernare Deschisă 2014-2015

Data publicării: 23 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 6 septembrie 2013

Documentul propune Planul de acțiuni sectoriale a Ministerului Economiei în domeniul Guvernării Deschise 2014-2015 pe obiectivul consolidarea integrității publice prin asigurarea unui proces decizional participativ/ implicarea cetățenilor și creșterea transparenței în procesul de guvernare. Documentul oferă o lista datelor Ministerului Economiei cu caracter public.

AGENȚIA RELAȚII FUNCiare ȘI CADASTRU

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea și completarea legii nr. 778-XV din 27 decembrie 2001 cu privire la geodezie, cartografie și geoinformatică

Data publicării: 21 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Modificările și completările propuse la Legea "Cu privire la geodezie, cartografie și geoinformatică", sunt elaborate de către Agenția Relații Funciare și Cadastru în vederea îmbunătățirii cadrului juridic, reglementării unor situații neacoperite cu norme legale, precum și în vederea completării cadrului normativ cu reglementări lipsa cărora se observă la aplicarea în practică a legislației.

MINISTERUL EDUCAȚIEI

Proiect de hotărîre a Guvernului privind Acordul între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Lituania privind cooperarea în domeniile educației, științei, tehnologiei și inovării

Data publicării: 21 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 30 august 2013

Prezentul Acord de cooperare va fi un suport pentru intensificarea schimbului de informații în domeniul educației, stimularea mobilității academice, stabilirea unor relații de parteneriat între instituțiile de învățământ ale Părților, realizarea proiectelor comune, susținerea cercetării științifice, dezvoltarea tehnologică și promovarea inovării, asigurarea calității în educație și perfecționării cadrelor didactice.

MINISTERUL SĂNĂTĂII

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului sanitar privind cărțile și edițiile pentru copii

Data publicării: 21 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 12 septembrie 2013

Prezentul proiect stabilește norme sanitare față de cărți și ediții pentru copii. Elementele principale incluse în prezentul proiect sunt: clasificarea igienică a cărților și edițiilor pentru copii în dependență de vârstă, norme sanitare față de caracterele edițiilor I, II, III, IV grupă de vârstă, norme sanitare față de materialele poligrafice folosite la editarea cărților și edițiilor pentru copii cât și a metodologiei de expertiză sanitară a acestora.

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea anexei nr. 3 la Hotărîrea Guvernului nr. 1020 din 29 decembrie 2011

Data publicării: 20 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 11 septembrie 2013

Avînd în vedere faptul că, în sectorul public al ocrotirii sănătății instituțiile medicale introduc noi metode de diagnosticare și tratament cu utilizarea utilajului contemporan și performant, se propun spre aprobare costurile serviciilor medicale noi, ce nu au fost incluse în Catalog.

Calcularea noilor tarife a fost efectuată în conformitate cu Metodologia de stabilire a tarifelor la serviciile medico-sanitare, aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr.1020 din 29 decembrie 2011 cu privire la tarifele pentru serviciile medico-sanitare.

Proiect de hotărîre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind selectarea în bază de concurs a adjunctilor conducătorului și șefilor de subdiviziuni de profil medical ai instituțiilor medico-sanitare publice

Data publicării: 19 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 10 septembrie 2013

Regulamentul respectiv urmează a fi pus în aplicare în instituțiile medico-sanitare publice și au drept scop: stabilirea unitară de către instituții a mecanismului de selectare, asigurarea accesului egal al candidaților pentru ocuparea funcției vacante de adjunct al conducătorului, a șefilor de subdiviziuni, informarea amplă privind posturile vacante și condițiile pentru ocuparea lor, asigurarea accesului liber pentru participarea la concurs, punerea la dispoziția tuturor persoanelor interesate a informațiilor referitor la modul de organizare și desfășurare a concursului; obiectivitate - crearea condițiilor egale pentru candidații la ocuparea funcțiilor vacante; asigurarea selectării pe baza unor criterii clar definite și a unei metodologii unice de evaluare a nivelului de competență al candidaților; alegere după merit - selectarea, pe baza rezultatelor obținute, a celor mai competente persoane.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiectul de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea unor Hotărîri de Guvern (HG nr. 986 din 24.12.2012 cu privire la structura și efectivul-limită ale Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne)

Data publicării: 20 august 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 11 septembrie 2013

Prezentul proiect de hotărîre a Guvernului este elaborat pentru asigurarea unei funcționalități eficiente a Inspectoratului General al Poliției. Astfel, proiectul propune majorarea efectivului IGP cu 10 unități, 3 dintre care vor reveni Secției relații internaționale în scopul asigurării managementului în proiecte, și 7 vor suplini necesarul lucrătorilor tehnici. De asemenea, proiectul introduce și alte modificări ce țin de efectivul MAI dar nu solicită alocări suplimentare din buget.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul de Hotărîre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului-cadru de organizare și funcționare și a standardelor minime de calitate ale Centrelor de Asistență și Consiliere pentru agresiilor familiale

Data publicării: 22 august 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 22 septembrie 2013

Prezentul proiect este elaborat în temeiul art. 16 al Convenției Consiliului Europei privind prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor și a violenței domestice, art.10 al Legii nr. 45, din 01.03.2007 cu privire la prevenirea și combaterea violenței în familie, Programul de activitate al Guvernului „Integrarea Europeană: Libertate, Democrație, Bunăstare” 2013-2014, Programului național de asigurare a egalității de gen 2010-2015.

Dat fiind faptul că infrastructura serviciilor de asistență și consiliere adresate agresorilor familiali la moment este subdezvoltată, și respectiv eficiența asistenței oferite victimelor este redusă, se propune organizarea și funcționarea unor Centre de Asistență și Consiliere pentru agresiilor familiali, standardele minime de calitate pentru serviciile prestate în cadrul acestor Centre fiind prezentate în proiectul HG.

Proiectul legii bugetului de asigurări sociale de stat pe anul 2014

Data publicării: 22 august 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 22 septembrie 2013

Pentru anul 2014 veniturile bugetului asigurărilor sociale se presupune că va crește cu 14,5% în comparație cu 2013 dintre care 71,2% vor reprezenta transferurile proprii și 28,8% transferuri de la bugetul de stat.

De asemenea, se prevede și o creștere de 14,2% a cheltuielilor din bugetul asigurărilor sociale de stat în comparație cu cheltuielile aprobate pentru 2013. În 2014 se propune creșterea cheltuielilor pentru aliniatul pensii de asigurări sociale cu 7,6% și o creștere de 26,2% la aliniatul indemnizații de asigurări sociale.

MINISTERUL TINERETULUI ȘI SPORTULUI

Proiectul Strategiei sectoriale de cheltuieli pentru sectorul tineretului și sportului, 2014-2016

Data publicării: 13 august 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Prioritatea de politică pe termen mediu a statului în domeniul tineretului și sportului este crearea condițiilor pentru realizarea plenară a potențialului tinerilor în viața politică, socială, economică și culturală a țării, reabilitarea infrastructurii sportive și promovarea unui mod de viață sănătos. În scopul realizării acesteia, pentru perioada anilor 2014-2016 se stabilesc următoarele obiective prioritare:

- renovarea complexelor, terenurilor și sălilor sportive;
- crearea și îmbunătățirea bazei tehnicomateriale
- a școlilor și centrelor sportive;
- constituirea și funcționarea Agenției Naționale AntiDoping;
- asigurarea dezvoltării continue a performanțelor sportive la nivel național și internațional;
- îmbunătățirea managementului școlilor sportive;
- sporirea capacităților umane și instituționale a lucrătorilor de tineret din cadrul autorităților administrației publice locale și Centrelor de tineret;
- dezvoltarea cadrului normativ în domeniul voluntariatului.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.